

Referat
Skolebestyrelsesmøde 27.1.20
kl. 19-21 på biblioteket på Buerup Skole

Afbud: Kasper, Kristoffer

	Dagsordenspunkt	Tid	Referat
1.	Godkendelse af dagsorden	5	
2.	Nyt fra elevrådet	10	Punktet udskydes
3.	Høringssvar vedr. Børn og ungepolitik Materiale udsendes forud for mødet. Materialet gennemgås, drøftes og vi beslutter høringssvar	20	<p>Heidi orienterede om materialet vedr. Børn- og Ungepolitik.</p> <p>Skolebestyrelsen finder Børne- og Ungepolitikken positiv og overskuelig, men er bekymret for, om den bliver for overfladisk. Der kunne være et ønske om konkretisering af, hvem der eksempelvis har ansvaret for sundhedsfremmende og forebyggende indsats. Det kan opleves som et stort pres på den enkelte medarbejder, som kan komme til at opleve at stå alene om at løfte alle de nævnte fokusområder.</p> <p>Der savnes konkretiseringer af, hvordan målene opnås.</p> <p>Punktet "uddannelse og klar til fremtiden" kan opleves mest klar og til at gå til at arbejde ud fra.</p> <p>Under "Leg og læring" kunne ønskes et punkt om, hvordan legen kan være med til at understøtte udvikling og læring.</p> <p>Om muligt laves fælles høringssvar fra hele skolen.</p>
4.	Høringssvar vedr. kvalitetsrapport Materiale udsendes forud for mødet. Materialet gennemgås, drøftes og vi beslutter høringssvar	20	<p>Heidi orienterede om de overordnede linjer i kvalitetsrapporten. På kommunalt plan er elevfraværet blevet mindre og trivslen ligger stabilt tæt på landsgennemsnit. Dog ligger de faglige resultater på kommunalt plan lavere end ønskværdigt.</p> <p>I kommunalbestyrelsens plan fra 2018 for forbedring af folkeskolen er der fokus på: fravær, trivsel,</p>

		<p>faglige resultater og åben skole. Skolerne har haft mindre end et år til at arbejde med deres planer.</p> <p>På side 9 under forpligtende samarbejde er angivet beskrivelsen af børns forventede kompetencer ved skolestart. Hvordan sikres det, at alle børn har disse kompetencer inden skolestart? Og hvad er strategien, hvis ikke de har?</p> <p>Skolebestyrelsen kunne ønske, at skolerne får tid og ro til at arbejde med handleplanerne.</p> <p>Skolebestyrelsen kunne have et ønske om fokus om tidlig indsats for elever, som allerede i de små år har lave faglige resultater.</p> <p>Skolebestyrelsen har et ønske om, at der er en endnu højere faglig frihed til, at skolerne tilpasser skolen og undervisningen til den konkrete elevgruppes behov.</p> <p>Skolebestyrelsen har en bekymring for, om det høje fokus på testresultater gør, at der bliver undervist med henblik på testen.</p>
5.	Princip vedr. elevfravær udarbejdes med henblik på beslutning	<p>20</p> <p>Heidi gennemgik bekendtgørelse om elevers fravær, vejledning til bekendtgørelsen, Buerup Skoles handleplan for elevers fravær og en anden skoles eksempel på et princip om elevfravær.</p> <p>Heidi laver udkast til princip med henblik på godkendelse på kommende skolebestyrelsesmøde.</p>
6.	Orientering om puljemidler til læselyst. Heidi orienterer	<p>5</p> <p>Buerup Skole har sammen med fire andre skoler i Kalundborg Kommune søgt puljemidler til at understøtte læselysten på mellemtrinnet. Vi har fået del i</p>

			<p>puljemidlerne, som kommer til at betyde, at vi får mulighed for et forfatterskabsarrangement og et læsemaraton, hvortil vi indkøber nye frilæsningsbøger. Der vil indgå samarbejde med folkebibliotek og inddragelse af forældre. Vi glæder os over de ekstra midler og at de skal komme vores elever til gavn.</p>
7.	<p>Ønske fra BRIF om øget samarbejde med skolebestyrelsen. Vi drøfter og beslutter om kontaktperson udvælges</p>	10	<p>Heidi orienterede om samarbejdet med BRIF om multibane og de yderligere tanker om et tættere samarbejde imellem BRIF og skolebestyrelse. Heidi orienterede om planer om et møde for frivillige i lokalsamfundet til samskabelse om fritidslivet i Buerup og omegn. Heidi orienterede om, at multibanen bliver dyrere end først forventet pga. kunstgræs. Kristoffer deltager i møder med BRIF. Skolebestyrelsen er orienteret om ekstraudgift til Multibane. Vi undersøger, om der er mulighed for forældrehjælp til at lave underlaget for Multibanen for at kunne spare på nogle udgifter.</p>
8.	Lukket punkt	10	
9.	<p>Orientering Personale, skoleleder</p> <p>Orientering</p>	10	<p>Næstformand: der har været møde imellem formænd. Der bliver indkaldt til workshop om skolestrategi d. 18. marts. Der er dialogmøde med Børn- og familieudvalg d. 12.3.20.</p> <p>Personale: Der er lavet plan for brobygningsforløb med Løve-Ørslev og Høng Skole.</p> <p>Skoleleder: Vores nye personaler i SFO er kommet godt i gang. Vi har afviklet pædagogisk formiddag i sidste uge. Der er spændende nye planer på vej i SFO. Klubaftener</p>

		<p>for børn fra 3. kl. og op er opstartet og vil frem til sommerferien blive afviklet en gang om ugen. Herudover sættes flere værksteder i gang i SFO i den kommende tid. Børnemøder er så småt gået i gang og vil blive udviklet på. Vi er i gang med at planlægge uge 7, hvor 8 børn er tilmeldt pasning.</p> <p>Vi er godt med i forhold til elevcomputere. Vi har pt. 40 bærbare computere til godt 80 elever. Og vi udvider vores antal bærbare i det kommende år.</p> <p>Vi står for at gå i gang med kommunalt projekt om professionel kapital, hvor vi på alle skoler skal arbejde med arbejdsmiljøet. Her er blevet lavet en kortlægning af alle skoler. Ud fra disse kortlægninger besluttet i TRIO-gruppen (TR, leder og AMR) hvilke punkter der skal arbejdes videre med på den enkelte arbejdsplads.</p>
10	Evt. Herunder punkter til kommende skolebestyrelsesmøder. (10 min).	10

Elisabeth Jørgensen Puelholm

Michael

Børn & Læring

Anne Christensen

Anders

Heidi Schønberg

Karin Kay